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Kertas ini mengandungi ENAM soalan.
Jawab LIMA (5) soalan sahaja.

Semua soalan mesti dijawab di dalam Bahasa Malaysia.
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(A)

(B)

- 2 - (FPC 113)

Tindak balas propil iodida dengan amonia berair
atau beralkohol menghasilkan lebih daripada satu
jenis amina. Bagaimana anda boleh mengasingkan
hasil-hasil tindak balas tersebut? Berikan
persamaan-persamaan tindak balas yang digunakan.

(15 markah)

Lengkapkan tindak balas berikut dan tunjukkan

mekanisme yang terlibat:

+
04 Zn/H

LN
7

A4

CH3(CH C(CH3)=C(CH3)CH2CH

2)2 3

(5 markah)

Lengkapkan persamaan-persamaan dan tunjukkan mekanisme-

mekanisme yang terlibat dalam tindak-tindak balas

berikut :

(1)

(ii)

(iii)

(iv)

(v)

NaOH
CH3CHZCH2CONH2 —E?;—a

Br2
CHBCHZCOOH —5——7

-+
+ NaOCH,CH, A,

2CH3COOCH2CH3
HCl/HZO
—_—
CHSCHZCHZNHZ + NaNOz
S CHjCH,C(CH3)0 g+
NH3 cair ’ i’
(20 markah)
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(A)

(B)

(4)

(B)
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Tindak balas 3,3-dimetil-l1-butana dengan hidrogen
klorida memberikan hasil 2-kloro-2,3-dimetilbutana
lebih daripada hasil 3-kloro-2,2-dimetilbutana.
Terangkan. '

(10 markah)

n-Butana berwujud sebagai beberapa isomer
konformasi. Terangkan turutan kestabilannya

melalui tenaga keupayaan setiap isomer.

(10 markah)

Ramalkan hasil utama bagi tindak-tindak balas
berikut:

(i) Pembrominan nitrobenzena
(ii) Penitratan difluorometilbenzena
(iii) Pensulfonan etilbenzena

(iv) Pengalkilan 1,3-dimetoksibenzena

(10 markah)

Tunjukkan struktur-struktur yang mungkin mengalami

peraseman daripada sebatian-sebatian berikut:

g
(i) CHg-CH-C-CH,-Ph (iv) CHB—E-CHZ—O—CH
0
(i1) CHg-CH-CHy-C-H (v) CH,-CH-C-CH,-O
: 3 2
OH 0 |
S
(iii) CH,-C-CH-Ph

3

(10 markah)
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(A) Tunjukkan struktur-struktur yang memberi ujian
iodoform positif daripada sebatian-sebatian

berikut:

(i) butanal

(ii) 2-aminoetanol
(iii) 1-feniletanol
(iv) 3-pentanon

(v) 2-propanol
(10 markah)
(B) Terangkan dengan menggunakan struktur-struktur
mekanisme bagi tindak-tindak balas berikut:

(i) Benzena menjalani pembrominan
(ii) Etanol menjalani ujian iodoform

(iii) Etanal menjalani kondensasi aldol

(10 markah)

Lukiskan struktur bagi (i)-(x) berikut:

Brz/HZO
(a) Anilina ———— (i)
0o _
1 Iz/OH

(b) CH4C-CH, — —— (ii) + (iii)

NaOH berair

(¢) 2CH4-CH,-CHO o (iv)

HZN—NH2
(d) 2-propanon Y (V)

.5/~
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80% etanol, A
(e) t-butil klorida > (vi) + (vii)

H_,NOH
(f) metanal ———— (viii)

NaOMe /MeOH
(g) CHBfCHz—CHz—Br > (ix)
HN03/HZSO4
(h) etilbenzena A ? (%)

(20 markah)
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